



Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 40 (587)

Среда, 28 мая 1975 г.

Цена 1 коп.

★  
15 ОКТЯБРЯ-  
ПЕРЕКРЫТИЕ  
РУСЛА РЕКИ  
ЕНИСЕЙ!  
★

ПЕРЕВЕРНУТА еще одна трудовая страница жизни покорителей Енисея. Укладка 500-тысячного кубометра бетона в плотину Саяно-Шушенской ГЭС действительно стала большим и радостным событием, которое надолго останется в памяти.

26 мая 1975 года... На праздник укладки бетона пришли посмотреть механизаторы, водители, рабочие бетонного завода, представители всех подразделений стройки. Это не сторонние наблюдатели. Каждый из них вносит частичку труда в великое дело покорения Енисея. Каждый из них гордится сделанным и сделает еще больше для общей победы.

Стремительно несет Енисей могучие весенние воды. Громадный поток! Кажется, он своей массой готов спасти любую преграду на большом пути. Но сильней и настойчивей всех сил здесь, в Карловском створе, человек. Много уже сделали гидро строители. Удивляешься,

какая огромная работа проделана. Большим событием стало и то, что сегодня строители полностью оторвались от скального основания. Это, как первая ступень для нового взлета работ. Непрерывной укладкой 500-тысячного кубометра бригады УОС за одну смену уложили 900 кубометров бетона. Рекордный показатель! Это все в честь большого юбилея.

Высокая честь участвовать в укладке 500-тысячного оказана большой группе победителей социалистического соревнования.

## ПОКОРИТЕЛЯМ КОСМОСА

Кажется, совсем недавно строители Саяно-Шушенской ГЭС читали памятное поздравление с новым 1975 годом, которое от имени летчиков-космонавтов СССР прислал покорителям Енисея командир космического корабля «Союз-13» Петр Ильич Климука. И вот новое сообщение ТАСС: В полете «Союз-18». В составе экипажа космонавты Герои Советского Союза Климука Петр Ильич и Севастьянов Виталий Иванович.

С особым волнением и гордостью восприняли строители ГЭС это радостное сообщение. Оно совпало с большим событием на ударной стройке — укладкой 500-тысячного кубометра бетона в основные сооружения. Победы покорителей Енисея, как и достижения первопроходцев космоса, направлены на успешное выполнение заданий партии.

«Желаю Вам всем, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, успехов в труде, исполнения ваших планов и пожеланий» — это строки из поздравления космонавта. И сегодня строители Саяно-Шушенской ГЭС говорят космонавтам П. И. Климуку и В. И. Севастьянову: «Успешного выполнения Ваш программы полета, новых свершений на благо Родины, благополучного возвращения на Землю.

Вы будете нашими самыми желанными гостями во время большого трудового подвига — перекрытия Енисея в октябре 1975 года».

ния. Среди них бригада плотников — бетонщиков УОС Валерия Познякова, смена механика из бетонного завода Анатолия Ляминова, бригада арматурщиков Гидромонтажа Анатолия Милюшкина, бригада СпецГЭМа Вячеслава Демиденко, коллектив участка цементации Гидроспецстроя (старший про-

звучит праздничная музыка. Снова поздравления, славу, дружеские рукопожатия. В Саянах придет к людям новое утверждение и коммуниста А. С. Тяжева. Так говорили все, осенью 1970 года уложила первый бетон в основные сооружения ГЭС. Сегодня много сделал для того, чтобы праздник укладки бетона прошел организованный. Он передает эстафету ванию и красочно, председателю постройкома УОС

ицами. Символично. И очень волнующе, кажется, что сегодня сам Юрий Алексеевич идет с нами, как живой с живыми.

Принял лопату от бригадира плотник-бетонщик Борис Макаров.

500-тысячный кубометр уложен! Праздник продолжается. Знаю И. Позднякова поздравляют школьники. Они преподнесли букеты цветов.

Укладка юбилейного кубометра бетона — это первый шаг к миллионному рубежу. Этим создан надежный плацдарм для успешного перекрытия Енисея в октябре нынешнего года.

Настрой у строителей Саяно-Шушенской ГЭС высокий. Уверенно можно сказать, что люди, которые сегодня несут ударную вахту, все преодолеют и победят. Люди такого высокого патриотизма еще раз проявят себя в добрых делах, добудут Родине славу и себе честь. У самоотверженных покорителей Енисея все впереди.

В. НАГАЙ.

На снимках: пошел юбилейный бетон, шофер М. С. Грунченков, они — участники славного события.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

### РЕПОРТАЖ ИЗ КАРЛОВСКОГО СТВОРА

раб Владимир Шерстюк) и тонщиков В. Познякову, другие.

ШЕСТАЯ секция водобойной стенки. Здесь будет уложен юбилейный бетон. Блоки украшены красочными лозунгами, которые призывают неустанно идти к миллионному рубежу. Празднично. Наступают волнующие минуты. Начальник управления Саянгэсстроя С. И. Садовский горячо поздравляет всех строителей с большим трудовым праздником. Это только начало славной бетонной эпохи. Он выражает уверенность в том, что покорители Енисея преодолеют все трудности и добьются новых побед, в честь XXV съезда КПСС развернут соревнование еще с большим размахом. К открытию съезда покорителя уложат не менее 750 тысяч кубометров бетона.

Александр Щетинин.

3 ВЕНО Николая Позднякова — наготове. У каждого на груди памятная лента с надписью «500 000». Здесь и кранщик Василий Палий. Он

постоянно трудится вместе с бригадой В. Познякова, лучший помощник в работе.

Юбилейный кубометр, юбилейная бадья подана в блок! Гром аплодисментов. Музыка. Валерий Позняков командует работами. Он принимает, как дорогое реликвию лопату, которой первый космонавт Красноярской ГЭС. И не только он, многие из тех, кто сегодня участвует в юбилее, испытали себя в трудах, славных делах. Крановщик Вячеслав Васильевич Гордеев и его сын Юрий Гагарина. Первый покоритель космоса Дьяков тоже прошли дивизионную школу гидротехники, он трудится ристроения, и уже здесь до-



### После выступления газеты

В конце апреля в газете «Огни Саян» под рубрикой «Острый сигнал» была помещена заметка, в которой говорилось о том, что работники Саяногидромонтажа допустили брак при монтаже виброп

оснований под вентиляционные установки пневмотранспорта плотнично-опалубочного цеха лесозавода.

Эти факты подтверди

лись. Были срочно приняты меры. Работы на одном виброподвешении переделаны полностью бригадой слесарей-сантехников И. Я. Богаева. Задержки по из-

готовлению опалубочных

щитов ликвидированы. Сей-

час ведется подготовка к

устранению допущенного

брака на втором виброподвешении.

А. ИВАКИН,  
начальник управления



**У**ГРЮМЫЕ горы, словно придавили Енисей. Но это если глядеть с автобусной остановки в Чемерушках, откуда река еще не просматривается. А стоит подойти к пятиэтажным домам в микрорайоне, спустившимся с пригорочка, и вот он тебе, Енисей, во всю ширь.

Зоя ловит себя на мысли, сколько она ни смотрит на Енисей, и все он ей кажется каким-то разным. Река и в самом деле

вечно в кипении. Ни зимой, в самые лютые морозы не притихнет, на весной. Ворочается и ворочается, рвет толстый папиляр льда. А в нынешний паводок река все жеестче точит эти самые угрюмые сланцевые горы. Гидрологи утверждают, что паводок в Саянах только «разбегается».

Сейчас уже прошли шальные холодные ветры. В поселке они мало допускают, а вот в котловане, на самой перемычке, «тувище» так сверлит, что ни фуфайка, ни брезентовая куртка не спасают. Может, поэтому людской поток теперь, в майскую теплышину, не рассыпается сразу по подъездам, а ручейком тянется к берегу, на природу.

— Часы зпаю. По разве и там сварные работы предусмотрены?

— Да не думаешь ли ты, что я сварщицей прямь вот так и родилась!

Работа на заводе приучила Зою к точности, четкости, собранности в любом деле. В 1957 году работница часовного завода попротестовала комсомольскую путевку в Сибирь, в Красноярье. В эти годы Сибирь все зазывней приглашала молодежь на свои про-

## «ОГНИ САЯН»

### НА КОНКУРС: «ПОДВИГ НА ЕНИСЕЕ»

сторы. Строилась Иркутская ГЭС, началились Братская и Красноярская гидроэлектростанции. Через Енисей сооружался мост-красавец, застраивалось правобережье краевого центра. Три года Зоя работала штукатуром-маляром в тресте № 47.

Да вот та самая «часовая пружина» легонечко, но все настойчивей подталкивала Зою на енисейский стрежень. В 1961 году, когда в строительстве Красноярской ГЭС только положили первый кубометр бетона, переехала Василианская в Дивногорск. Ей очень хотелось работать на строительстве первенца Енисейского каскада. Пришла она в бригаду арматурщиков. Вечерами спешила на курсы электросварщиков в учебный комбинат. Привлекла ее эта огненная профессия, которой Василианская верна уже пятнадцатый год.

Час Енисея в Шумихинском створе, когда первая енисейская гидроэлектростанция заработала на полную мощность, Василианская переехала в Чемерушки. На груди у электросварщицы блестят две медали «За доблестный труд в ознаменование 40-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «За трудовую доблесть». Для Зои Николаевны это очень дорогие награды.

Саяны величественное Дивных гор. Они вдвое и даже втрой выше их, хотя Енисей в Карловском створе вдвое уже — всего 365 метров. Но плотина взметнется между горами выше, чем красноярская на сто метров. Такая громада восхищает. Шутка ли, до 10 миллионов кубометров бетона пойдет на возведение плотины, а это, считай, опять же две плотины вместе — Братская и Красноярская. Гидростройка в разгаре. Сварщице легко работать. Сноровки ей не занимать, технической грамотности тоже. А главное — душевного настроения. Для Зои в котловане многое давно знакомы, свои, с кем съел, как говорят, не один пуд соли. На Красноярской ГЭС работала Василианская со старшим прорабом, Героем Социалистического Труда Михаилом Яковлевичем Лесниковым, с бригадирами комплексных бригад Михаилом Полторанином, Николаем Борзовым, Федором Горбаневым, Анатолием Решетниковым, а с Валерием Позняковым бок о бок с того самого дня, когда встречали Юрия Гагарина. И даже в небольшой бригаде монтажников

◆ НАШИ  
КАНДИДАТЫ  
В ДЕПУТАТЫ ◆

## В ЗОЙ ДЕТ САЯНСКАЯ ЗАРЯ

**Н**ЕВЫСОКОГО росга, Впереди — перекрытие. И Ивана Раухалова — полновзойдет в Саянах новая вина дивногорцев.

Бытовка бригады монтажников Ивана Раухалова была немало удивлена, когда на общем собрании рабочих управления основных сооружений строительства Саяно-Шушенской ГЭС 28 апреля этого года по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища вместе с кандидатурой Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева назвали и ее имя, имя простой работницы.

Трудовая слава Василианской хорошо была известна всем дивногорцам. Десять лет сварщица вместе со своим мужем Анатолием проработали в одном управлении — строили здание гидроэлектростанции. Зоя и сама возглавляла бригаду арматурщиков, а Анатолий занимался водоотливом в знаменитой бригаде Павла Смирновича Мазалова, Почетного гражданина города Дивногорска.

А когда пробил звездный

Бытовка бригады монтажников Ивана Раухалова была немало удивлена, когда на общем собрании рабочих управления основных сооружений строительства Саяно-Шушенской ГЭС 28 апреля этого года по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища вместе с кандидатурой Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева назвали и ее имя, имя простой работницы.

Предлагаю также выдвинуть кандидатом в депутаты республики электросварщицу Зою Николаевну Василианскую! — сказал в своем выступлении электросварщик, который бригада бетонщиков подготовили для этого блока трубы охлаждения. Гидростроители знают, что

Бытовка бригады монтажников Ивана Раухалова была немало удивлена, когда на общем собрании рабочих управления основных сооружений строительства Саяно-Шушенской ГЭС 28 апреля этого года по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища вместе с кандидатурой Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева назвали и ее имя, имя простой работницы.

Предлагаю также выдвинуть кандидатом в депутаты республики электросварщицу Зою Николаевну Василианскую! — сказал в своем выступлении электросварщик, который бригада бетонщиков подготовили для этого блока трубы охлаждения. Гидростроители знают, что

Олесь ГРЕК.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

### СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Просим всех индивидуальных застройщиков зарегистрировать летние водоразборные колонки в жилищно-коммунальной конторе до 1 июня 1975 года.

ОРС строительства Саяно-Шушенской ГЭС продает рыночные талоны на бензин АИ-93 с заправкой в государственных автозаправочных станциях.

Талоны на бензин А-72, А-76 с заправкой в АТП в поселке Майна, в АТК-2 п. Черемушки.

Талоны можно приобрести в магазинах № 22 пос. Черемушки, № 5 пос. Майна, № 20 пос. Озинчино.

ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ» сообщает о том, что заканчиваются сроки приема подписки на периодические издания на второе полугодие 1975 года.

УПРАВЛЕНИЮ СЛЯНГЭССТРОЯ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на временную работу уборщица.

## ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ УРОК

КОМСОМОЛЬСКАЯ  
ЖИЗНЬ

В системе комсомольского политического образования учебный год завершается Ленинским уроком на тему: «Героический подвиг советского народа — бесмертен». Он проходит после волнующих торжеств в честь 30-летия Великой Победы. Незабываемый подвиг советского народа в войне продолжается в самоотверженных повседневных делах. Рука об руку и в других.

В управлении механизированных работ в память людей Ленинский урок отживут павшие герои. В подразделениях Виктор Шидловский.

Строительства Саяно-Шушенской ГЭС идет из-за причин возникновения Великой Отечественной войны, по свято храня боевые казал справедливый традиции старшего поколения, активно участвуют в беседах. Хорошо прошел урок в комсомольских организациях УМР, АТК-1, ДСК, СМУ-1.

В управлении механизированных работ в память людей Ленинский урок отживут павшие герои. В подразделениях Виктор Шидловский.

ликой Отечественной войны Леониду Захаровичу Симакову. Он рассказал о героеизме воинов, привел эпизоды сражений, в которых сам участвовал.

С ответами выступили комсомольцы. Они дали клятву, что славу отцов и старших братьев с честью продолжат в работе.

Ленинский урок является школой мужества, героизма, воспитания молодого поколения.

Е. САБУРОВА,  
зам. секретаря  
комитета ВЛКСМ  
строительства

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2750. Заказ 40. Телефоны 2-85, 4-37. Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ: